

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 167

Вторник, 26 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Подготовка городского хозяйства к зиме

Лето на исходе. Пора проверить, как идет подготовка к зиме: завезено ли топливо в школы и больницы, достаточно ли его на складах гортопов, отремонтированы ли дома, в порядке ли бани, прачечные, сделано ли все необходимое для бесперебойной работы электростанций, трамваев, водопроводов — всего многообразного городского хозяйства.

Задача улучшения культурно-бытового положения трудящихся всегда стояла в центре внимания большевистской партии и советского правительства. Гигантская созидающаяся работа, проделанная партией и правительством в этом направлении, не имеет себе равной ни в истории нашей страны, ни за ее пределами. Однако запросы населения непрерывно растут и поборь за их удовлетворение является одной из важнейших задач новой сталинской пятилетки.

По бюджетам союзных республик только на жилищно-коммунальное хозяйство в нынешнем году ассигновано 5,3 миллиарда рублей, почти на 2 миллиарда больше, чем в прошлом году. Умелое использование этих средств наряду с широким применением местных материалов позволяет каждому городу выполнить намеченный план работ по ремонту жилых домов и коммунальных предприятий.

Город Курск, как известно, был сильно разрушен немецко-фашистскими захватчиками. У него меньше возможностей для развития своего хозяйства, чем у некоторых других городов страны. Тем не менее Курск по выполнению плана ремонта жилищ и подготовки к зиме идет впереди многих других городов и может служить им примером. Курск расположен в безлесной полосе, но и по заготовке топлива он занимает одно из первых мест. Куряне своевременно организовали заготовку дров в Грязской области, выполняют план добывчи торфа. Город во всех отношениях хоро-

ва, используя местное сырье и богатые отходы производства? Сделав первые шаги в этом направлении, свердловцы успокоились, починили на лаврах и теперь плетутся в хвосте. В результате и в одном из 20 домов Свердловска, где ведется ремонт центрального отопления, работы не закончены, плохо идет ремонт печей крыши.

На областном центре развились другие города. В Серове не обеспечен топливом даже школы. Неудовлетворительно идет заготовка топлива в Нижнем Тагиле, Каменске-Уральском. Причина везде одна и та же — слабое использование местных возможностей, изъекта на централизованное снабжение. Разительный пример. Город Копейск, Челябинской области, как известно, стоит на угле. Но обеспеченность горожан столь велика, что там ни больницы, ни школы не имеют топлива. Или возьмем Тюмень. Оттуда охотно едут заготовлять дров в Свердловскую область, а лежащим буквально под руками торфом не хотят заниматься.

Министерство местной топливной промышленности РСФСР не выполнило полуторового плана. Хотя за последние месяцы вывозка дров усилилась, но задолженность, образовавшаяся в первом полугодии, еще очень велика. Отстает сушка торфа, а ведь это главное сейчас. Ни министерство, ни горсоветы не имеют оснований для благогула. Наоборот, они должны принять самые энергичные меры, чтобы усилить завод топлива в городе.

Сильно отстает также с добывкой местного топлива Украина, не выполняя плана Казахстан и Киргизия.

До наступления холода осталось мало времени. Эти немногие недели должны быть использованы для повсеместного усиления ремонтных работ, заготовки и подвоза топлива. Нет сейчас более важной задачи для местных Советов, чем забота о

Обязанность местных партийных органов — взять под повседневный контроль подготовку городского хозяйства к зиме, оказать помощь советским и хозяйственным организациям в этом важном деле.

Дело части работников коммунального и жилищного хозяйства, местной топливной промышленности придет к всенародному празднику — 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции — с досрочным завершением своих производственных планов!

«ПРАВДА»

30-й годовщина Октября — достойную встречу!

ПОМОЩЬ СЕЛУ НА ВЫВОЗКЕ ЗЕРНА

В воскресенье предприятия Сталинского района послали на вывозку зерна 44 автомашин (17 — завод имени Чкалова, 10 — Нефтезаводстрой, 6 — Центрспецстрой и другие).

Колонны машин были хорошо подготовлены: оборудованы брезентами, оформлены плакатами, лозунгами, флагами. С машинами выезжали около 40 комсомольцев.

Ленинский район послал на перевозку зерна 5 автомашин. Кроме того, 23 августа никелевомбинат было отправлено в Кварксийский район 10 автомашин, 12 автомашин отправил в Адамовский район трест «Южуралтажстрой». Эти машины будут работать на перевозке зерна в течение августа и сентября.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ БУДУТ ИЗГОТОВЛЕНЫ ДОСРОЧНО

Коллектив ремонтно-механического цеха Колпинского машиностроительного завода в августе должен изготовить 160 полуосей и 140 барабанов для тракторов. Принимая этот заказ, стапочки, цеха взяли обязательство давать не менее 170 процентов нормы и закончить его досрочно.

Обязательство выполняется. Токари Колпинского машиностроительного завода в августе должны выполнить 160 полуосей и 140 барабанов для тракторов. Принимая этот заказ, стапочки, цеха взяли обязательство давать не менее 170 процентов нормы и закончить его досрочно.

НА ЗАВОДЕ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

Весь коллектив завода металлоконструкций с 20 августа встал на стахановскую вахту, обвязавшись в третьей декаде досрочно завершить месячный план. Сейчас в цехах большой производственный подъем.

Особенно высокие темпы набрали газгольдерщики. Электросварщики Сахнов, Саломатин, Литвинов, сборщики бригады Лядина дают по полторы-две нормы.

Хорошо работает коллектива цеха мостов. Через день два мостовики также войдут в график. Об этом убедительно говорит возрастающая производительность. За оставшиеся дни газгольдерный цех должен справиться с двухдекадным заданием. 21, 22 и 23 ав-

В ПЕРЕДИ ОБРАБОТЧИКИ

В прошлом месяце коллективы передовых цехов завода металлоконструкций — мостового и газгольдерного завалили, что их задерживало обработка.

В первых числах августа в пролетах ярко загорелись красные звезды, говоря коллективу завода, что обработчики спереди графика, держат первенство в

Обмен письмами между В. М. Молотовым и Д. Маршаллом о работе Совместной советско-американской комиссии по Корее

Государственный Секретарь Соединенных Штатов Америки Д. Маршалл и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов обменивались письмами по вопросу работы Совместной советско-американской комиссии по Корее.

«Подтверждаю получение Вашего письма от 12.8.47 г. по вопросу о работе Совместной советско-американской комиссии по Корее.

Как известно, работа Совместной Комиссии была возобновлена на основе трех условий консультации с корейскими демократическими партиями и общественными организациями, приведенных текстуально в моем письме от 7 мая 1947 г. и принятых Вами в письме от 13 мая.

Советской делегации было дано указание в вопросах консультации руководствоваться именно этими условиями. Согласно этим условиям Совместная Комиссия должна консультироваться с теми демократическими партиями и общественными организациями, которые полностью поддерживают Москвуское решение о Корее.

Однако, для участия в консультации подали заявления также партии и организации, входящие в комитет борьбы против Московского решения об опеке. Советское правительство считает, что допуск таких партий и организаций к консультациям мог бы иметь место лишь в том случае, если бы эти партии и организации официально порвали с указанным комитетом, заявили о своем выходе из комитета, без чего консультация с ними не должна проводиться.

Советское правительство, стоящее на позиции широкой консультации с корейскими демократическими партиями и организациями, не считает, что Совместная Комиссия должна консультироваться с такими организациями, которые в своих рядах имеют лишь десятки или сотни человек. Таких организаций имеется большое количество и консультация с ними не была бы эффективна ввиду их неактивности. Кроме того, консультации с такими небольшими группами затянула бы

мает одно из первых мест, Курск в свое время организовал заготовку дров в Ерицкой области, выполнил план добычи торфа. Город во всех отношениях хорошо готовится к зиме.

К сожалению, этого нельзя сказать о соседнем городе Орле, который находится примерно в таких же условиях, как и Курск. В Орле отстает и с ремонтом жилья и с заготовкой топлива. Если в Курске настойчиво, по-настоящему борются за удовлетворение бытовых нужд трудающихся, то в Орле проявляют инертность и беспечность.

Орел — единственный город, где подготовка к зиме проходит неудовлетворительно. В Челябинске из подлежащих ремонту 49 домов отремонтирован только один. Ремонт отопительных систем не организован, а ремонт водопровода и канализации только начат. В Челябинске срываются подготовка к зиме трамвайного хозяйства, город еще не обеспечен топливом, хотя уголь находится поблизости.

Потеряя свою былою славу Свердловск, еще недавно шедший во главе соревнования городов, кто, как не этот крупнейший промышленный центр, мог создать собственную крепкую базу городского хозяйства?

(Передовая «Правды» за 25 августа).

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ КАРА-КУМСКОГО КАНАЛА

Началась подготовка к строительству первой очереди Кара-Кумского канала в Туркменской ССР.

Первая очередь этого грандиозного инженерного сооружения соединит многоводную Аму-Дарью с Мургабским оазисом и маловодными районами Марийской области. Трасса первой очереди Кара-Кумского канала протянется на несколько сот километров. Чтобы оградить новый канал от песчаных заносов, по обеим сторонам его будут посажены лесные защитные полосы шириной в один километр.

Строителям предстоит вынуть до 40 миллионов кубометров грунта. На трассе устанавливаются 200 мощных землесосов.

(ТАСС).

ОСЕННИЙ СЕВ

ЛЬВОВ. (ТАСС). На Львовщине начался осенний сев. Первыми приступили к этим работам Бродовский, Великомостовский и другие районы.

В этом году область увеличивает озимый клин на 30 тысяч гектаров.

КУРСК. (ТАСС). Колхозы области уже засеяли свыше одной трети озимого клина. Сев производится по хорошо обработанным парам, отборными семенами. Сельскохозяйственные артели Валуйского и Скороднянского районов накануне завершения сева. В Крестинской МТС, Советского района, развернулось соревнование за досрочное выполнение плана сева и отличное качество полевых работ.

Быть использованы для совместного выполнения ремонтных работ, заготовки и подвоза топлива. Нет сейчас более важной задачи для местных Советов, чем забота о подготовке всего городского хозяйства к зиме.

Большая ответственность ложится также на профсоюзные организации. Они должны добиваться безусловного выполнения руководителями предприятий своих обязательств по ремонту и благоустройству рабочих поселков, общежитий, обеспечению их топливом. Во многих случаях надо помочь населению организовать самозаготовки и вывозку топлива.

Обязанность местных партийных органов — взять под повседневный контроль подготовку городского хозяйства к зиме, оказать помощь советским и хозяйственным организациям в этом важном деле.

Дело чести работников коммунального и жилищного хозяйства, местной топливной промышленности прийти к всенародному празднику — 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции — с досрочными завершением своих производственных планов!

(Передовая «Правды» за 25 августа).

вых цехов завода металлоконструкций — мостового и газогольдерного завальяли, что их задерживают тех обработки.

Обработчики работали исплохо, но их продукции нехватало основным цехам, коллективы которых, борясь за выполнение своих социалистических обязательств, шли с превышением графика. В августе обработчики дали слово, что они полностью обеспечат своих потребителей полуфабрикатами.

Начальник цеха тов. Яшин, мастера

тт. Семеников, Мильштейн и Бортнов ре-

шительно взялись за организацию труда,

повысили требовательность к себе и к

своим подчиненным. Материалы стали

подаваться на агрегаты за час до работы.

Чертежи и наряды бригадиром — также

запаране. Рабочие обеспечены всем необходи-
мым на целую смену. Сейчас мастера

меньше теряют времени в поисках нуж-
ных деталей, чертежей, на беготню в от-
дельы, к начальнику цеха и т. д. Они по-
лучили возможность всю смену находить-
ся у станков, контролировать работу, во-
время дать совет рабочему, нуждающему-
ся в помощи. Это повысило производи-
тельность труда и улучшило качество.

Соревнование стало действенным. Взятые обязательства систематически прове-
ряются. Результаты вывешиваются на
досках показателей.

цаха ярко загорелись красные звезды, го-
воря коллегаму завода, что обработчики
и консультации с Комиссией, от консультации с Комиссией по поводу образования Временного Корейского Правительства из-за взглядов, кото-
рых они могут придерживаться, или кото-
рые они, возможно, выскажут в прошлом относительно будущего Правительства
их страны». В своем ответе от 7 мая Вы

выразили согласие с этой позицией. Вы
приняли в качестве основы для возобновления работы Комиссии предложение, из-
ложенное генералом Хеджем в его письме
генералу Чистякову от 24 декабря 1946 года, которое находилось в соответствии
с изложенной выше позицией Соединенных Штатов. В целях осуществления этой
политики американской делегации в Северной Корее утверждала, что должно
иметь место наименее широкое участие
корейских демократических партий и об-
щественных организаций и что при осу-
ществлении этого участия в отношении
всех корейцев не будет никакого ограни-
чения свободы слова и мнения. Пытаясь
ускорить разрешение вопроса, делегация
Соединенных Штатов несколько раз пред-
лагала ограничить устную консультацию
партиями и организациями, количество
членов которых превышает 1000, или
любую другую разумную цифру, называя
ее советской делегацией. Это предложе-
ние, однако, не было принято советской
делегацией. Правительство Соединенных Штатов считает, что в целях оказания
справедливости корейскому народу, осу-
ществление надежд которого на независимость так долго откладывалось, не может
иметь места дальнейшая задержка. Поэтому
желание американского правительства
является то, чтобы Совместная Ко-
миссия к 21 августа 1947 г. доложила о
том, в каком положении находится ее ра-
бота, с тем, чтобы каждое правительство
смогло немедленно обсудить, какие даль-
нейшие шаги полезно предпринять для
выполнения целей Московского соглаше-
ния, а именно — образование независимой
объединенной Кореи, которая может за-
нять свое наследующее место среди Объединенных наций».

Советское правительство считает необ-
ходимым, чтобы делегации США в Сов-
местной Комиссии получила соответствую-
щие указания для выполнения достигну-
того между правительствами США и СССР
соглашения в апреле сего года и не воз-
ражает против Вашего предложения, чтобы
Совместная Комиссия доложила о со-
стоянии работы с тем, чтобы каждое правительство смогло немедленно обсудить,
какие шаги полезно было бы предпринять
для выполнения целей Московского реше-
ния. Советской делегации даны указания
в соответствии с вышеизложенным».

Г-н Д. Маршалл и В. М. Молотов на-
правили копии своих писем правитель-
ствам Великобритании и Китая.

НОВОЕ САХАРОНОСНОЕ РАСТЕНИЕ

ХАРЬКОВ, 23 августа. (ТАСС). Старший научный сотрудник харьковского института генетики и селекции И. М. Марченко работает над выведением нового сахаро-носного растения для производства фрук-
тозы.

Путем скрещивания подсолнуха с мало-
распространенным видом томатибума (земляной груши) Марченко удалось по-
лучить гибриды, отличающиеся высоким

содержанием клубней и большим содержанием сахара. Новое сахароносное растение дало урожай в 55 тонн клубней с гектара.

Фруктоза представляет большую ценность для пищевой промышленности; она предохраняет хлебные изделия от черствения, а консервированные фрукты от засахаривания. В этом году на Ставицком сахарном заводе Киевской области организуется опытное производство фрук-
тозного сахара.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Чкаловский молочный комбинат, в со-
став которого входит Орский гормолзавод, в июне завоевал третье место во Всесо-
юзном социалистическом соревновании Министерства мясомолочной промышленности. Работчики, инженерно-технические ра-
ботники и служащие Орского гормолзавода

обязались выполнить к 25 сентябрю, а к 30-й годовщине Великого

Октября дать продукцию сверх плана на

100.000 рублей.

Ф. ФИЛИППОВ,
председатель горкома гормолзавода.

Руководитель-одиночка

По-большевистски руководить предприятием — это не значит набрать себе замов и помоев, составить канцелярии и выпускать оттуда всевозможные директивы, циркуляры и указания. Быть хорошим хозяйственником — это не значит быть ретивым администратором, строить свою работу на окриках, «разносах» и запугиваниях. Такой руководитель своей цели не добьется и останется в полном одиночестве.

В любом деле успеха можно достичь лишь при том условии, если хозяйственным руководителем не отделят себя от всего коллектива; если он не противопоставляет себя подчиненным и не подменяет их; если он не отрывается от партийной организации.

Командиром без опоры, руководителем одиночкой оказался начальник Орского отделения железной дороги тов. Руссаков. Неправильный стиль руководства подчиненными привел его к заблуждению, что только он один работает, что ему не помогают подчиненные, что они его «подводят» и он вынужден не доверять им.

Начальник станции Орск тов. Олейников — член ВКП(б), старый и опытный железнодорожник. Однако, у тов. Руссакова создалось неправильное мнение о тов. Олейникове. В результате — он мало доверяет тов. Олейникову, передко подменяет его. Однажды по ряду причин тов. Олейников трое суток подряд не уходил из станции, а на четвертые, оставил за себя заместителя, ишел отдохнуть. В это время явился тов. Руссаков.

— Где начальник станции?

Ушел на квартиру отдохнуть, скоро будет, — ответил заместитель начальника станции.

— Когда придет, скажите ему, чтобы сдал ключи, — заявил тов. Руссаков. — Сам буду коммандовать.

Дважды тов. Олейникову передавали, что его вызывает начальник отделения дороги. Дважды Олейников явился и оба раза получал такой ответ:

— Вы не нужны мне. Я не вызывал Вас...

Вскоре после этого тов. Олейников был вызван в горком ВКП(б) по важному делу. Чуть позже ему стало известно, что его вызывал тов. Руссаков. По приезде из горкома партии тов. Олейников явился к начальнику отделения дороги и тот устроил ему «разнос», приказал сдать дела и больше не считать себя начальником станции.

В практике работы тов. Руссакова были и такие случаи, когда он после «разносов», оскорблений и запугиваний выгонял из своего кабинета ответственных работников узла (Переворина и других). Тов.

работника, который не имел бы нескольких взысканий.

Начальник отделения дороги тов. Руссаков дошел до того, что за всякое большое и малое дело берется сам, никому не доверяя: то он «сидит на графике», то он распоряжается и устраивает «разносы» в паровозном хозяйстве, то у вагончиков, то у движечников, и нигде «не чувствует» поддержки. Он отгородился от всех, стал одиночкой. Невольно напрашивается мысль, что если бы тов. Руссаков был дирижером оркестра, то, вместо того, чтобы управлять музыкантами, он, вероятно, стал бы бросаться от одного инструмента к другому, поочередно играя на них.

Работа Орского отделения железной дороги оставляет желать много лучшего: план подготовки к зиме поставлен под угрозу срыва. Бюро Ворошиловского райкома ВКП(б) решительно заслушает докладов тов. Руссакова на пленуме райкома.

Вместо самокритического доклада, в котором смело вскрывались бы все недостатки в работе, участникам пленума придется выслушать выступление, лишенное самого важного — политической остроты, партийности. В докладе тов. Руссакова ни слова не было сказано о роли партийной организации узла в подготовке к зиме.

Но почему плохо идет подготовка к зиме? Почему ни слова о роли в этом партийной организации? На эти вопросы тов. Руссаков не дал ответа. Больше того. Наднях бюро Ворошиловского райкома партии обсуждал вопрос «о нездоровых отношениях начальника отделения дороги тов. Руссакова с начальниками служб». На борту было приведено немало фактов подмены тов. Руссаковым начальников служб, грубого отношения и оскорблений, отрывки от масс, от партийной организации. Во многом тов. Руссаков признал свою вину. Но почему он так делал, почему допускал это? Опыт-таки на этот вопрос не ответил ни сам тов. Руссаков, ни бюро райкома.

В чем основная причина всех недочетов в работе тов. Руссакова? Прежде всего в том, что он работает в одиночку, оторван от партийной организации. К тому же тов. Руссаков не работает над собой, не повышает своего идеино-политического уровня.

— Я, — говорит он, — читаю только один журнал «Огонек».

В работе тов. Руссакова не существует партийности. А партийность в работе хозяйственника — первоосновное качество советского руководителя. Это качество должно постоянно сопутствовать его деятельности, быть ключом при решении любого вопроса, при подходе к людям.

Самым ценным и решающим качеством советского хозяйственника является его глубокая патриотичность. И чем шире будет его

Французские власти тормозят депатриацию советских граждан

БЕРЛИН, 22 августа. (ТАСС). Здесь стало известно, что военные власти французской зоны оккупации Германии не выполняют согласованные решения о перемещенных лицах, принятые Советом Министров Иностранных Дел. Так, например, имели место случаи, когда граждане, угоненные немцами с советской территории, были записаны французскими властями как граждане других государств лишь на том основании, что у этих людей не было документов, удостоверяющих их национальную принадлежность. До сих пор значительное число советских граждан задерживается в лагерях для перемещенных лиц, находящихся во французской зоне. В этих лагерях, по сведениям самих французских властей, содержится 9805 человек, в том числе: 753 русских, 2731 украинец, 903 эстонца, 2666 латышей, 275 литовца.

Однако французские власти считают советскими гражданами только 753 русских, а также их оправдывают на родину всячески тормозится. В связи с этим в конце июня

имели место переговоры между советскими и французскими уполномоченными по репатриации. Начальники французского отдела перемещенных лиц де Розен заявил, что французские власти не возражают против добровольной репатриации всех упомянутых выше лиц, однако, пытаясь отрицать существование в лагерях для перемещенных лиц наряда т. н. национальных организаций и комитетов, ведущих агитацию за невозвращение советских граждан на родину. Проникновение же во французскую зону антисоветской литературы, издаваемой в других зонах, де Розен обяснял недостаточным контролем со стороны французских властей за работой немецкой почты.

Препятствия, которые до сих пор продолжают чинить французские власти возращению на родину советских граждан из числа перемещенных лиц, являются явным нарушением соглашений и решений, которые были согласованы советскими властями с работниками, их общественным питанием.

У завода имени Чкалова подсобное хозяйство обширно. Посевы содержатся в хорошем состоянии. Во время проведения прополки и другие полевые работы обеспечиваются высокий урожай огородных и зерновых культур. В магазинах и столовых завода, в детских учреждениях и заводской магазине поступают свежие овощи — капуста, свекла, огурцы и картофель.

Иное положение в подсобном хозяйстве нового нефтеперерабатывающего завода. Когда сорняки стали забывать посевы и огорода, здесь не нашлось человека, который бы по-хозяйски организовал прополочные работы. От завода приезжали на прополку № 50—60 рабочих, но директор подсобного хозяйства тов. Ситников не сумел правильно организовать их труд, поэтому делали они значительно меньше того, что могли бы сделать при хорошей организации труда.

В горячую пору прополочных работ в подсобном хозяйстве никто из руководителей завода не появлялся. Не имел представления о происходящем на полях и заводской комитет профсоюза. Лишь только тогда, как сорняки почти совсем заглушили поля, руководители зашевелились. В подсобное хозяйство было выслано до 200 рабочих завода для уничтожения сорняков, но... урожайность уже была значительно снижена. В результате — сейчас рабочие еще не снабжаются продуктами подсобного хозяйства.

— Их нет у подсобного хозяйства нового завода, — говорит начальник ОРСа тов. Когорин, — а за счет хозяйства завода

Завкомы в роли посторонних наблюдателей

В мае этого года произошло обединение ОРС из двух нефтеперерабатывающих заводов. Их подсобные хозяйства остались в ведении директоров заводов тов. Кабанова и Мельникова. Состоится дел в каждом из этих хозяйств далеко не одинаково, а это сказывается на степени снабжения рабочих, их общественным питанием.

У завода имени Чкалова подсобное хозяйство обширно. Посевы содержатся в хорошем состоянии. Во время проведения прополки и другие полевые работы обеспечиваются высокий урожай огородных и зерновых культур. В магазинах и столовых завода, в детских учреждениях и заводской магазине поступают свежие овощи — капуста, свекла, огурцы и картофель.

Иное положение в подсобном хозяйстве нового нефтеперерабатывающего завода. Когда сорняки стали забывать посевы и огорода, здесь не нашлось человека, который бы по-хозяйски организовал прополочные работы. От завода приезжали на прополку № 50—60 рабочих, но директор подсобного хозяйства тов. Ситников не сумел правильно организовать их труд, поэтому делали они значительно меньше того, что могли бы сделать при хорошей организации труда.

В горячую пору прополочных работ в подсобном хозяйстве никто из руководителей завода не появлялся. Не имел представления о происходящем на полях и заводской комитет профсоюза. Лишь только тогда, как сорняки почти совсем заглушили поля, руководители зашевелились. В подсобное хозяйство было выслано до 200 рабочих завода для уничтожения сорняков, но... урожайность уже была значительно снижена. В результате — сейчас рабочие еще не снабжаются продуктами подсобного хозяйства.

Что же касается заводских комитетов профсоюза, то они привлекаются к этому важному делу изредка. Комиссии рабочего контроля не проявляют должной частичности в осуществлении своих функций. Все это является грубым нарушением установления секретариата ВЦСПС о том, чтобы распределение нефондовых продуктов на предприятиях проводилось обязательно с участием профсоюзов.

А. СЕРГЕЙЧЕВА.

«Инвинг Ньюс» о переговорах Клейтона с Криппом

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Касаясь лондонских переговоров Клейтона и Криппса, дипломатический обозреватель газеты «Инвинг Ньюс» пишет, что Клейтон формально находится в Лондоне якобы для того, чтобы обсудить женевские переговоры. «Но на деле он идет гораздо дальше этого. Насколько мне известно, — пишет обозреватель, — Клейтон требует решительного пересмотра и в некоторых случаях фактической ликвидации имперских префектур. Уступки со стороны Англии в этом отношении рассматриваются в Вашингтоне, как абсолютно необходимые, если Англия хочет получить дальнейшую помощь со стороны Америки. В ответ Америка может выразить готовность снизить свои собственные тарифы на товары из Англии и доминионов. Клейтон, повидимому, будет также

настаивать на том, что Англия должна повысить добчу уголья в такой степени, какая будет достаточна для экспорта угля во Францию и в другие европейские страны. Такая настойчивость в отношении увеличения добчи уголья может в конечном счете привести к лейбористское правительство к столкновению с левым крылом партии и союзом горняков в связи с наболевшими вопросами добчи уголья, рабочего дня и использования труда иностранных рабочих. Правительство Англии могут заставить пересмотреть вопрос о рабочей неделе, повысить добчу угля и пересмотреть вопрос об имперских префектурах, так как оно признает, что Англия вынуждена пойти в Вашингтон с шапкой в руке и просить помощь у Америки.

Заявление Ловетта на пресс-конференции об английском долларовом дефиците

ВАШИНГТОН, 22 августа. (ТАСС). На совместной пресс-конференции исполняющий обязанности государственного секретаря Ловетт и начальник отдела международных финансов министерства финансов Саудард подробно остановились на вопросе об английском долларовом дефиците.

Ловетт и Саудард указали, что в начале использования англичанами американского кредита еженедельный расход долларов Англии достигал приблизительно 25 миллионов. Во втором квартале этого года еженедельный расход долларов достигал 80 миллионов. В течение 6 недель после 1 июня средний еженедельный расход достиг 115 миллионов, в то время, как в течение последних 6 рабочих дней, закончившихся 18 августа, расход долларов достиг 237

миллионов. Ловетт сказал, что будут необходимы постоянные англо-американские консультации по английскому заявлению о предлагаемых ограничениях и что эти консультации будут вестись отдельно от продолжающихся переговоров относительно изменения соглашения об английском дол-

ре. Саудард перечисли следующие страны в стерлинговом блоке, валюта которых была обратимой по англо-американскому соглашению с июля, но которые, возможно, будут затронуты температивными английскими ограничениями: Аргентина, Бразилия, Канада, Египет, Эфиопия, Иран, Италия, Норвегия, Судан, Уругвай, белгийские, голландские, португальские и испанские валютные зоны и др.

На полях подсобного хозяйства

35 служащих управлений завода металлоконструкций и отдела рабочего снабжения 8 дней работали на полях подсобного хозяйства. За это время они пропололи весь картофель, привели в порядок посевы поздних овощей.

—

Экспедиция Чкаловского областного музея

В Орске прибыла экспедиция Чкаловского областного музея в составе заместителя директора музея по научной части т. Йменико А. А. лаборатории т. Селивановой

имени Чкалова и их снабжать не могут...

У завкомов обоих заводов имеются средства на организацию диетического питания для рабочих. Однако попытки открыть ведение директоров заводов тов. Кабанова и Мельникова. Состоится дел в каждом из этих хозяйств далеко не одинаково, а это сказывается на степени снабжения рабочих, их общественным питанием.

В обоих хозяйствах нет твердо установленного порядка в расходовании продукции. Имеющиеся на этот счет указания Министерства торговли здесь не выполнены.

Одно время оформление документов на выдачу продуктов с подсобного хозяйства производилось через главного бухгалтера ОРСа т. Милова. Тогда придерживались приказа Министерства о выдаче дополнительных продуктов в особо необходимых случаях (как поощрение стахановцев и ПТР) в размере от одной до трех рабочих продуктовых карточек. Затем приказом директора завода имени Чкалова тов. Кабанова выписка ордеров на продукты подсобного хозяйства была возложена на старшего товарища ОРСа тов. Кучина. Сейчас составлен проект нового приказа, по которому ответственность за правильное расходование продукции подсобного хозяйства возлагается на главных бухгалтеров ОРСа и завода.

Что же касается заводских комитетов профсоюза, то они привлекаются к этому важному делу изредка. Комиссии рабочего контроля не проявляют должной частичности в осуществлении своих функций. Все это является грубым нарушением установления секретариата ВЦСПС о том, чтобы распределение нефондовых продуктов на предприятиях проводилось обязательно с участием профсоюзов.

А. СЕРГЕЙЧЕВА.

Концерты артистов Горьковской филармонии

В Орске находится бригада артистов Горьковской государственной филармонии. Ее концерты в рабочих клубах в помещении городского театра прошли с заслуженным успехом.

«Трио С» — под таким именем выступают артисты В. И. Смолюк, П. В. Смирнова и С. Н. Семенова, занимающие в программе ведущее место. Каждая исполненная ими песня — законченный эстрадный номер. Народные шуточные и современные лирические песни они подают с подкупающей теплотой. Многоголосность своего таланта артисты показали также в гротеско-

Отклики на решение английского правительства об отмене обмена фунтов стерлингов на доллары

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Сообщение о решении английского правительства

финансовый обозреватель агентства Рейтер сообщает, что до настоящего времени

